

# 百年商圈活力喷涌 春风满楼“福”贺新年 蛇年春节的仪式感从这里开始

一条步行长街上，家家店铺串联过去与现在，历史底蕴与现代商业在这里碰撞交融，古老商街的老汉口、新武汉人共同托起城市欣欣向荣。

“龙游碧海新潮涌，蛇引青山瑞气腾。”在武汉市百年中山大道中段的江汉路上，蛇年春节的仪式感从和家人、亲友相约并肩逛中华老字号，面对面挑年货、选春联开始。1月11日，“迎新春 庆百年”书画活动在武汉市江汉路中心百货大楼举行，来自华中社区、老甫社区的居民现场获赠书法家们手写春联。本活动由武汉致公书画院联合中心百货、致公党江汉区工委、致公党江汉大学支部等主办。

“家和业旺千祥集，国泰民安百福臻”。11日15时起，在江汉路中心百货大楼正门入口处，来自武汉致公书画院的多位书法家现场创作，为游人、顾客、社区老邻居送上蛇年新春的美好祝福。

家住贯中里的66岁居民丁一书看到社区群消息后，前来领取了一套书法家手写春联。和妈妈一起来中心百货的小陶，是红领巾小学一年级学生，她印象最深刻的一副对联横批写着

“福满人间”。“祥龙兆祥蛇兆福，喜鹊报喜梅报春”，江汉大学美术学院国画教研室主任、武汉致公书画院院长吴学聪为一对母女书写定制春联。

一笔一画竞风流，书法中的正、草、隶、篆，各享其妙。一级注册建筑师、热心公益的朱红梅是致公党江岸区工委委员，她将数十张创作的“福”字一一送给来江汉路的市民游客。

跨越时空感知生活美好，字里行间溯源中华文明。“平时工作忙只能网购，快过年了坐地铁几站路就可以跨江来百货商店逛。”从湖北十堰来武汉上大学的吴女士边选春联边感叹，在武汉这座城市已生活了10年。

北京的王府井大街、上海的南京路、天津的和平路、哈尔滨的中央大街和武汉的江汉路五条商业街，被称为中国大都市的“五朵金花”。观建筑、逛商店、看橱窗一度成为都市人生活的重要内容。国货潮品，历久弥新。一边是江汉区，一边是江岸区，一边是中山大道的中轴，无限活力、万种风情、家园记忆就在江汉路。江汉路步行街中段的湖北省老字号品牌“中心百货大楼”，在老武汉人的心中是武汉商业发



中心百货大楼承载一代代武汉人的消费记忆。

展的重要见证，是城市印记，更是承载情感与回忆的地方。

中心百货总经理柳钢介绍，中心百货作为日趋年轻态的江汉路步行街上“百年老字号”，在这辞旧迎新的岁末做这样一场活动，传统书画配合时

尚风潮，参与活动的年轻人与中老年顾客一起感受传统文化的别样魅力。有故事的文字与善书写的名家在此相遇，中华文化与烟火生活互动起来。

文/金雯  
图/通讯员祝笛 王迎 熊丹妮

## 升警旗、唱警歌、重温入警誓词……

# 长江新区公安庆祝“中国人民警察节”

警旗猎猎，忠诚激荡，训词谆谆，责任在肩。1月10日，是第五个“中国人民警察节”，长江新区公安分局在机关大楼前举行迎警旗、唱警歌、重温入警誓词活动，以铮铮誓言表达“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的信仰和意志，以实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命。

8时30分，在新区公安分局训练场上，全体民警身着崭新的警礼服，精

神饱满，整齐列队，共同庆祝第五个中国人民警察节。“升旗仪式现在开始！”随着指挥员一声令下，警旗护卫队员们目光坚毅，步伐坚定，整齐划一地迈向升旗台。

伴随着嘹亮的中国人民警察警歌，鲜艳的警旗迎着旭日的光辉缓缓升起，全体民警面向警旗，庄严敬礼。“我是人民警察，我宣誓！”在领誓人阳逻街派出所一级警长张文超的带领下，在场200

余名民警代表高举右拳，郑重宣誓，重温公安机关人民警察誓词。

长江新区公安分局相关负责人介绍，新的一年，长江新区公安分局将继续发扬“忠诚、担当、敬业、奉献”的警察精神，牢记职责使命，积极推进各项工作，不断提升打击犯罪、服务群众的能力和水平，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，为维护新区社会稳定、保障人民安宁作出贡献。  
文/程艳

男子路过门店顺走店内手机

## 东西湖民警 视频追踪 锁定嫌疑人

“我的手机在店内被人偷走了！”1月2日凌晨，武汉市公安局东西湖分局吴家山街派出所值班民警张化国接到群众报警，称其手机在其经营的店铺内被人盗走。

2日白天，民警张化国当即调取店内视频：在凌晨1时许，一名身着黑色羽绒服的男子进入店内。其见到店内前台区域无人，便将柜台上的手机“顺”走，迅速逃离现场。

锁定嫌疑人体貌特征后，“洪玲视频工作室”立即展开了视频追踪工作。6日15时，视频组辅警文佳锁定该嫌疑人出现在东吴大道轻轨站附近。民警火速前往该地点附近搜寻，成功抓获嫌疑人唐某，并追回了被盗手机。

“通过‘视侦’大数据+实时巡控，能高效快速地锁定嫌疑人踪迹，提高案件侦办效能。”1月6日，所内接到几起电动车被盗警情。经过视频侦查，民警很快查明案件均为同一名嫌疑男子所为，并火速锁定其落脚点。

1月9日上午，在一出租屋内，民警成功将嫌疑人柯某鹏抓获归案。嫌疑人交代，其在东西湖区连续盗窃2起，将电动车以两三百元的价格变卖给废品回收站，所获赃款已被其挥霍一空。

民警张化国提醒：临近春节，吴家山街派出所将不断加大民生类案件处置力度，通过视侦+大数据研判机制，不断提高涉财类案件破案率、挽损率，持续守护辖区群众财产安全。  
文/程艳 通讯员李黎明 刘煜

## 大冶心梗患者打“飞的”来汉手术

### 术后意识清醒 生命体征稳定

武汉晚报讯(记者高喜明 通讯员刘娟)1月11日下午，黄石市大冶市中医院启动飞行转运绿色通道，通过空中急救直升机，用时26分钟跨越120公里，将一名复杂心梗患者安全转运至武汉接受治疗。

当日下午2时许，在大冶市青铜文化广场，民警已为即将到来的急救直升机搭建起临时降落点。大冶市中医院医护人员也做好了充分准备，等待直升机降落。

据悉，这名患者因胸痛、全身出冷汗并伴随呼吸困难来到大冶市中医院接受紧急治疗。该院急诊科迅速启动胸痛急救治疗程序，经仔细检查，确诊患者患有急性心肌梗死。

大冶市中医院心血管科主任王文俊说：“我们中午12时接诊这名患者，为其开通绿色通道直达导管室，给其做心脏介入手术。通过冠状动脉造影发现，这名患者心脏3根血管中有一根完全闭塞，其余两根基本闭塞，需通过高端设备和高级生命支持予以救治。考

虑到这种情况，我们立即向医务部和医院汇报，争取在最短时间内帮助患者转院。”

迅速开通冠状动脉恢复心肌供血至关重要，冠状动脉介入治疗是最好选择。大冶市中医院迅速启动应急预案，通过医联体联系武汉亚洲心脏病医院专家评估患者病情，并迅速联系武汉亚心总医院进行航空救援。

下午2时12分，一架来自武汉亚心总医院空中救援团队的急救直升机稳稳地降落在临时搭建的“停机坪”上，医护人员迅速而有序地完成患者交接。紧接着，直升机腾空而起，直奔武汉。26分钟后，直升机抵达武汉亚洲心脏病医院。

大冶、武汉两家医院相距约120公里，通过120救护车转运，单程需要2小时左右，且患者的身体状况很难承受路上的颠簸。利用直升机转运，为患者赢得了宝贵的救治时间。

1月11日晚8时40分许，医护人员为患者做完手术。患者术后意识清



患者被转运到直升机上。

醒，生命体征稳定。

据介绍，去年12月24日下午，大冶市一名54岁女子被意外砸成重伤。武汉、大冶两地也搭建起空中救援通道，仅用26分钟就将这名女子顺利转运到武汉大学中南医院抢救。